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از24اگر با نرخ بهره-117 مي5درصد در سال، پايان هر ماه سود را به سرمايه اضافه كنند، پس  شود؟ سال سرمايه چند برابر
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هر 450قطعه با دستمزد هر قطعه80رگاه توليدي، يكي از كارگران متعد شده است كه در پايان هر هفته در يككا-118 تومان تحويل دهد. به ازاي

مي5قطعه اضافه بر تعهد، مبلغ   شود. بيشترين دستمزد هفته آن كدام است؟ تومان از دستمزد هر قطعه تحويلي كسر
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1هاي قطاع مساوي با شماره4بهAي صفحه عقربه-120 2 3 4, , 1هاي قطاع برابر با شماره5بهBيي عقربهو صفحه, 2 3 4 5, , , تقسيم شده,

مي ها روي ناحيهل يكي از عقربهچرخانيم. با كدام احتمال لااق است. هر دو عقربه را مي  گيرند؟ي فرد قرار
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 دقيقهدقيقه 1010وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:اقتصاداقتصاد
و كامل پرسش-121  هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ درست

 است؟ نادرستكدام مورد» واقعيت«الف) در رابطه با

رو» تفكر اسلامي«ب) و و تعالي فكري و داند. بدين سبب جامعه حي انسان را ارزشميرشد ي اسلامي بايد با صرف امكانات كافي در جهت رشد

 تعالي انسان، اسباب پيشرفت او را فراهم سازد. براي تحققّ اين امر لازم است:

بهج) اگر جامعه ترين ابزارها در اين مسير توجهي يكي از مهمهبه مثاب«................» اي به دنبال حفظ استقلال سياسيو فرهنگي خود است بايد

 كند.

 شود؟د) نيازهاي انسان از چه طريقي برطرف مي

؟نيستي دانشمندان علوم مختلف در روش مطالعه» هاي خاص شباهت«هـ) كدام مورد جزء

مي» پول«و) آنچه كه انسان در مقابل و به وسيله خريداري م كند  سازد:يي آن نيازهايش را برطرف

 ) الف) نيازهاي انسان نامحدود است.1

و صنعتي صورت گيرد.» بنياد«اي در جهت هاي ارزنده گذاريب) سرمايه  تأسيسات اقتصادي

و امكانات اقتصاديج) استفاده آني گسترده از منابع و استفاده از د) كسب ثروت

و معلولي بين و يافتن روابط علّت و جستجو و) كالاي مصرفي است. هاي مورد مطالعه پديده هـ) پيگيري

ا از توليد به ) الف) به يقين ملاك بهترين بودن، آن نيست كه انسان با استفاده از منابعو امكانات بتواند سطح بالاتري از رفاه يا بيشترين ميزانر2

 دست آورد.

 رد.هاي عظيمي براي تأسيس نهادهاي فرهنگي صورت پذي گذاريب) سرمايه

و پيشرفت اقتصادي و دريافت خدماتج) رشد د) مصرف محصولات

و انجام آزمايشات در فضايي خاص شود.و) فقط در اشياي فيزيكي خلاصه نمي هـ) استفاده از ابزارهاي خاص 

و امكانات موجود محدود است.3  ) الف) منابع

ب ي استفاده از منابع اقتصادي به طور گسترده گرفته شود. رويهيب) با توجه به اهداف اقتصادي اسلام، جلوي افزايش

و فني خود با ممالك پيشرفتهج) و گسترش ارتباط علمي آني جهان استفاده از تكنولوژي مدرن و هزينه كردن د) داشتن درآمد

و جمع و) خدمات است. آوري اطلاعات هـ) انجام مشاهدات

دود قادر به رفع نيازهاي نامحدود انسان نيستند، لذا انسان ابتدا، بايد به آن گروه از نيازهاي خود كه اولويت بيشتري ) الف) منابعو امكاناتمح4

 دارند، بپردازد.

و ارزش و توليد داخلي به عمل آيد.ب) تشويق و صنعتي براي حمايت از اقتصاد  گذاري شايسته از توليدكنندگان محصولات كشاورزي

پس هاي عظيم براي تأسيس نهادهاي فرهنگي در جامعه گذاريهج) سرماي و آند) كسب سود  انداز كردن

و بعد ارزيابي نظريات مطرح شده هـ) طبقه و مواد مختلف است. بندي و) محصولات
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از مندرجات جدول روبه-122 با» هاي ملي حساب«رو، مربوط به اطلاعات استخراجي هاي مذكور، سهم توجه به دادهكشوري در سال جاري است.

به» توليد خارجيان مقيم كشور«  است.» ميليارد ريال«كدام است؟ توجه: ارقام

1(10

2(11

3(12

4(14

و كامل پرسشدر كدام گزينه پاسخ درس-123  هاي زير است؟ت

ميي مجموعه الف) عامل دربرگيرنده  گيرد، چيست؟ي امكانات كه به عنوان حاصل كار گذشته انسان در جريان توليد قرار

و غيرمستقيم به مصرف مي  رسد:ب) فعاليت دو گروه توليدكنندگاني كه محصولاتشان به صورت مستقيم

تج) كدام مورد جزء هزينه ؟نيستوليد هاي

 گيرد، چيست؟د) قيمت سرمايه كه به صاحبان آن تعلق مي

آن ) الف) سرمايه فني1ّ و اساسي د) حقوقي دفتركار براي كارگاهج) اجاره ها نيست.ب) جزء نيازهاي حياتي

آن ) الف) منابع طبيعي2 و منفعت را براي ميب) بيشترين سود كا كند. ها تضمين و كارمندج) استخدام تعدادي د) مزد رگر

آنب) به نوعي مكمل هم است. ) الف) سرمايه3 و دريافت پول د) سودهاج) فروش محصولات

د) بهره آلاتج) خريد ماشينب) ارتباط نزديكي با هم ندارند. ) الف) تكنولوژي4

و كامل پرسش-124  هاي زير در كدام گزينه مطرح شده است؟ پاسخ درست

و همچنين سطح زندگي مردم يك جامعه است. دهنده ......... نشانالف) ...... و مادي ي قدرت اقتصادي

و دو نمونهي اقلام مختلف درآمدي استو در طول يك سال نصيب اعضاي جامعهميب) آنچه كه در برگيرنده آن شود، چه نام دارد؟ ي شاخص از

 كدام است؟

و به مصرفمي كنندگانمي كنند يا مصرفو به بازار، عرضهميج) كالاهايي را كه توليدكنندگان توليد مي خرند گويند. كالاهايي رسانند، ...............

مي را كه توليدكنندگان آن مي ها را خريداري و براي توليد كالاهاي ديگر مورد استفاده قرار مي كنند  نامند. دهند، ...............

از ........... باشد بايد ارزش همهي ....د) چنانچه هدف محاسبه و چه خارج ي خدماتو كالاهايي كه مردم يك كشور در طول يك سال چه در داخل

 اند محاسبه شود. كشور توليد كرده

صادي به هاي فرسوده شده اختصاص دهيم در اصطلاح اقت سرمايه هاي جايگزيني هـ) از كل توليد جامعه در طول يك سال بايد قسمتي را به هزينه

 گويند؟ آن چه مي

ميي توليد كل جامعه ارزش افزوده هاي محاسبه يك از روشو) در كدام و اين رقم برابر با ارزش نهاييي هر مرحله از توليد را با هم جمع كنند

 محصول توليد شده است؟

و خدمات1  ) الف) ميزان توليد كالا

صا-بگيران درآمد حقوق-ب) درآمد ملي  حبان مشاغل آزاددرآمد

و) روش توليدي استهلاكي هـ) هزينهد) توليد ملياي واسطه-ج) نهايي

 ) الف) تفوق صادرات بر واردات2

مي-درآمد صاحبان سرمايه-ب) توليد ناخالص ملي  گيرد. سودي كه به سرمايه تعلق

اي ينهو) روشهزي نهايي هـ) هزينهد) توليد داخلي نهايي-ايج) واسطه

و اقتصادي3 و فراواني منابع طبيعي  ) الف) غنا

و مستغلات-الاجاره بها يا مال اجاره-ب) توليد ناخالص داخلي  درآمد صاحبان املاك

و) روش درآمديي ثابت هـ) هزينهد) توليد ناخالص داخلياي واسطه-ايج) سرمايه

 هاي اقتصادي ) الف) استفاده از تكنولوژي مدرن در تمام بخش4

مي سودي كه نصيب شركت-دستمزدها-ب) درآمد سرانه و مؤسسات  شود. ها

و قيمت ثابتي متغير هـ) هزينهد) توليد سرانه ملياي واسطه-ج) تكميلي و) استفاده از سال پايه

255توليد ناخالص ملي1

15»توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند.«سهم2

250توليد ناخالص داخلي3
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و كامل پرسش-125  هاي زير است؟ كدام گزينه بيانگر پاسخ درست
و مصرف گيريي تصميم الف) نحوه آنو اقدام توليدكنندگان و نيز واكنش ها نسبت به تغييرات وضعيت اقتصادي با عنوان ............... كنندگان

 شود. شناخته مي
 كنندگان از خريد كالاها ............... است.ي مصرفب) انگيزه

 دهد كه با كاهش قيمت يك كالا:ج) تجربه نشان مي
و ميز و عرضهد) قيمت يك كالا ي آن از سوي توليدكنندگان با هم: ان توليد

 است؟ نادرستكدام گزينه» واقعيت«هـ) در رابطه با
ب) ارضاي روانيي اقتصادي ) الف) تجربه1

ي تنگاتنگ دارند.د) رابطه يابد.ج) ميزان خريد آن افزايش ولي ميزان مصرف آن كاهش مي
ميهـ) توليدكنندگان با هدف به دست و مصرف آوردن سود به توليد كالا را پردازند و خـدمات كنندگان نيز براي رفع نيازهاي خود كالاها

 نمايند. خريداري مي
ب) كسب سودي اقتصادي ) الف) انديشه2

ي متقابل دارند.د) رابطه يابد.ج) ميزان خريد آن كاهش ولي ميزان مصرف آن افزايش مي
ميو خدمات مورد نياز مردم توسط تعدادي از بنگاههـ) هر يك از كالاها  شود. هاي توليدي توليد

ب) احساس رضايت ) الف) هدف اقتصادي3
ي معكوس دارند.د) رابطه يابد.ج) ميزان مصرف يا خريد آن از سوي توليدكنندگان كاهش مي

و  خدمات است.هـ) انسان براي رفع نيازهاي خود ناگزير از مصرف بعضي از كالاها
ب) رفع نياز ) الف) رفتار اقتصادي4

ي مستقيم دارند.د) رابطه يابد. كنندگان افزايشميج) ميزان مصرف يا خريد آن از سوي مصرف
لي پيش گوييم به دليل كمبود يعني فزوني عرضه بر تقاضا قيمت به سمت قيمت تعاد هـ) اگر در بازار، قيمت كالايي در حال افزايش باشد مي

 رود. مي
ي موارد به استثناي مورد ............... در اين رابطه است.ي اقتصاد جامعه، ............... است. همه سومين هدف دولت از حضور در عرصه-126

مي سياست اقتصادي دولت-) اشتغال كامل1 ب ها  يفزايد.تواند، حركت جامعه به سمت توسعه را كند سازد يا برعكس بر سرعت آن
و توسعه دولت-ها ) ثبات قيمت2 و سياستي اقتصادي بيشتر برنامه ها براي دستيابي به رشد مي ريزي و آرمان بـه گذاري و با اين هدف كنند

مي عرصه  شوند.ي اقتصادي كشورها وارد
و توسعه3 كي توسعه در كشورهاي در حال توسعه نشانمي بررسي تجربه-ي اقتصادي ) رشد ها در حركت اين گونه جوامع به سمته دولتدهد

 اند. يافتگي تأثير به سزايي داشته توسعه
اي كه به كاهشي اقتصاديو طي مراحل پيشرفت مادي براي كشورهاي در حال توسعه به گونه دستيابي به توسعه-) بهبود وضع توزيع درآمد4

ي آن با ممالك پيشرفته منتهي شود، هدف مهمي است. فاصله
آن 840اي را به بهاي به فرض چنانچه يك دستگاه كالاي سرمايه-127 و عمر مفيد سال بوده باشد، در اين صورت12ميليارد ريال خريده باشيم

و ميليارد ريال است.) به (توجه: ارقام به ميليون  ترتيب از راست به چپ:
 گذاشته شود؟ي استهلاكي بايد كنار الف) هر سال چه مقدار به عنوان هزينه

آن % به بهاي آن افزايش يافته باشد، مجموع هزينه12اي،ب) چنانچه در سه سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه چهي استهلاك سه سال آخر
 ميزان خواهد بود؟

و قيمت جديد اين كالاي سرمايه  اي كدام است؟ج)
 980,400ج) 235,200ب)5/72) الف)2 940,800ج) 232,500ب)5/72) الف)1

 940,800ج) 235,200ب)70) الف)4 980,400ج) 232,500ب)70) الف)3
 يافتگيو توسعه نيافتگي در تعدادي از كشورهاي جهان، درست است.ي ............... در ارتباط با شاخص توسعه ها به استثناي گزينهي گزينه همه-128

1» از كشور توسعه22در» تولدّ اميد به زندگي در بدو)  سال است.78يافته بيش
2» بي) از22در» سالان سوادي بزرگ نرخ  درصد است.5كشور توسعه يافته به طور متوسط كمتر
3» بي) از كشور در حال توسعه با پايين50در» سالان سوادي بزرگ نرخ  درصد است.35ترين سطح درآمد سرانه به طور متوسط بيش
از كشور در حال توسعه با پايين50در» ومير نوزادان نرخ مرگ«)4 در 100ترين سطح درآمد سرانه بيش  نفر است. 1000نفر

و سليقه در هر جامعه، با توجه به شرايط اقتصادي، عادت-129 مي هاي مصرفي و سطح زندگي متعارفي مردم توان ............... را با تأمين نيازهاي اوليه
و آن را معيار ............... در آن جامعه قرار داد.محا  سبه كرد

 توانمندي-) حداكثر درآمد2 تعيين خط فقر-) حداقل درآمد1
 نيافتگي توسعه-) درآمد معيشتي4 طبقه متوسط-) ميانگين درآمد3
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و مسئوليت-130  است؟ نادرستهاي بانك مركزي، كدام مورد در رابطه با وظايف
اج1 و كنترل حجم اعتبارات)  راي سياست پولي
ها ) انجام دادن عمليات تصفيه حساب بين بانك2
و انجام دادن عمليات بانكي دولت ) صندوق3  داري، نمايندگي مالي
و موجودي نقدي بانك4 و خصوصي ) نگهداري ذخاير قانوني  هاي تخصصي

جا شده اطلاعات ارائه-131 ي فرضي است. با توجه به اين مندرجات: معهدر جدول زير، مربوط به يك
 الف) حجم پول در گردش

پسب) ميزان سپرده  اندازي
ج) ميزان نقدينگي در اين جامعه، كدام است؟

 5,000ج) 308ب) 3,280) الف)1
 4,000ج) 308ب) 3,820) الف)2
 5,000ج) 380ب) 3,820) الف)3
 4,000ج) 380ب) 3,280) الف)4

ك-132 و  هاي زير است؟ امل پرسشكدام گزينه مبين پاسخ درست
 ) ...............3ي سنجش ارزش، ) نبودن يك وسيله2) ................،1ي پاياپاي در ادوار گذشته عبارت بود از: الف) مشكلات مبادله

و اين ديدهب) آمريكا ............... براي بازسازي اقتصادهاي آسيب  برنامه بازسازي به .............. معروف است.ي .............. مبالغ هنگفتي صرف كرد
ميج) بانك مركزي در حالت .............. نرخ تنزيل مجدد را ............... مي و در حالت ...............  دهد. دهد

امر آن است كـه بسـياري از هاي مناسبي را فراهم آورده است. دليل ايني كسب فناوري، فرصتد) سازمان همكاري اقتصادي اكو در زمينه
و نيمه«يي خاصي از فناوري بالايي برخوردارند. در اين رابطه در زمينه كشورهاي عضو اكو در زمينه كشورهاي» سبك صنعتي صنايع سبك

و ................ برتر هستند. ................ ،............... 
هم1 پس وسيله-زمان دو طرف به مبادله ) الف) عدم تمايل و حفظ ارزشي  انداز

هم-ب) بعد از جنگ جهاني دوم  ترومن4اصل-پيمان خود در اروپا كشورهاي
 تاجيكستان-ازبكستان-د) آذربايجان تورم، كاهش-افزايش-ج) ركود

هم2 پس فقدان وسيله-زمان دو طرف به مبادله ) الف) عدم تمايل  انداز فرديي
هم-دومب) بعد از جنگ جهاني ي مارشال طرح يا برنامه-پيمان خود در اروپا كشورهاي

 ايران-پاكستان-د) تركيه ركود، كاهش-افزايش-ج) تورم
پس ) الف) فقدان وسيله3 و پرداخت وسيله-انداز فرديي  هاي آتيي سنجش ارزش

 ترومن4اصل-ي جهان سوم ديده كشورهاي آسيب-ب) بعد از جنگ جهاني اول
 تاجيكستان-ازبكستان-د) آذربايجان تورم، كاهش-افزايش-ج) ركود

پس ) الف) فقدان وسيله4 ي پرداخت در مبادلات وسيله-انداز فرديي
ي مارشال طرح يا برنامه-ي جهان سوم ديده كشورهاي آسيب-ب) بعد از جنگ جهاني اول

 ايران-انپاكست-د) تركيه ركود، كاهش-افزايش-ج) تورم
ي ............... درست است. ها به استثناي گزينهي گزينه الملل در اقتصاد كشورها، همه در رابطه با نقش تجارت بين-133

 كند كه از توليدات كشورهاي ديگر بهره ببرند. الملل، به كشورها كمكمي ) منافع حاصل از تجارت بين1
را ) تجارت بين2 مي الملل توليدكنندگان  كند كه با صدور كالاهاي خود به خارج از كشور، سود مناسبي دريافت دارند. تشويق
و لاغير. ) در مجموع تجارت بين3 و تجارت جهاني است  الملل موجب ادغام هر چه بيشتر اقتصاد ممالك جهان سوم در اقتصاد
و كيفيت بهتر از خارج وارد كنند.د نياز مردم خود را با قيمت ارزانالملل اين است كه كشورها كالاهاي مور ) يكي از آثار مثبت تجارت بين4  تر

و مقرّرات ناظر بر انتشار ............... در ايران بر عهده تهيه-134 ي ................ است.ي دستورالعمل اجرايي
 بانك مركزي-) اوراق مشاركت2 شواري عالي پول-) اوراق سهام1

و دارايي-) اوراق قرضه3 ها ها با همكاري كانون بانك مجمع عمومي بانك-) اسناد خزانه4 وزارت امور اقتصادي
در مؤسسه-135  ميلادي به عنوان شعبه ديگري از بانك جهاني تأسيس يافت، چه نام داشتو براي چه منظوري به وجود آمد؟ 1960ژانويه26اي كه

و ترميم ) بانك بين1 ي اعتبار به كشورهاي در حال توسعهاعطا-المللي توسعه
 رسيدگي به وضعيت بدهي كشورهاي در حال توسعه-المللي توسعه ) سازمان بين2
 هاي اقتصادي بخش خصوصي كشورهاي در حال توسعه گسترش فعاليت-الملليي مالي بين ) مؤسسه3
و گسترش فعاليت-گذاري چند جانبهي تضمين سرمايه ) مؤسسه4  ها در ممالك جهان سوم افزايش بازدهي اين فعاليتهاي صنعتي

واحد1800اسكناس1
واحد340دار مردمهاي مدتموجودي سپرده2

2 ارزش مسكوكات مردم معادل3
3

 موجودي اسكناس

و غيرديداري مردممجموع سپرده4 واحد1000هاي ديداري
واحد280هاي جاري مردمموجودي حساب5
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 دقيقهدقيقه 3030وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي
؟شود نميهاي عصر عنصري محسوب كدام مورد از ويژگي-136

و جايگزيني تاريخ به جاي حماسه است. ) اين عصر دوره1 ي ستايشگري

و بيشت2 و مدح است.) درصد لغات عربي در زبان شعر رو به فزوني است ر شعرها قصيده با محتواي وصف

و انديشه3 مي ) شاعران اين عصر بدون در نظر گرفتن پسند ممدوحان، تجربيات  آوردند. هاي خود را در شعر

كم4 و مضامين شعري اين دوره از عصر سامانيان و در عوض، زبان شعر پخته ) تنوع معنايي مي تر است  باشد. تر

و با خصوصيات شاهنامه سروده» نامه گرشاسپ«كتاب-137 ي فردوسي كه مشتمل بر حدود ............... بيت است.ي ............... در قالب ...............

 ده هزار-قصيده-) دقيقي توسي2 نه هزار-مثنوي-) اسدي توسي1

 ده هزار-قصيده-) اسدي توسي4 نه هزار-مثنوي-) شهيد بلخي3

 است؟ نادرستگزينه، كدام-138

 ) غير از مختارنامه، بيشتر آثار منظوم عطار، در قالب مثنوي است.1

 الصوفيه متأثرّ از تذكرةالاولياي عطار بوده است. ) طبقات2

و كشف3  المحجوب نوشته شده است. ) تذكرةالاوليا بعد از طبقات الصوفيه

شع4 و پيشرو مولانا در سرودن ر عارفانه بوده است.) عطار پيرو سنايي

 اند. درست معرفي شده» تماماً«ي ............... ها به استثناي گزينهي گزينه با توجه به مكاتب ادبي مقابل هر گزينه، صاحب نظران همه-139

(كلاسي1  سيسم) ) بوالو، گتشد، دكارت، مولير، راسين

(اومانيسم)آليگيري، پترا آنژ، داوينچي، رافائل، دانته ) ميكل2  رك

(رمانتي3  سيسم) ) ژان ژاك روسو، ولتر، ديدرو، دالامبر، كالريج

(رئاليسم)4  ) ويليام بليك، لرد بايرون، تئوفيل گوتيه، گوستاو فلوبر، اميل زولا

و در كدام كتاب نوشته شده است؟-140  سخن زير از كيست

و پيوسته بزرگ« و منطق را دوست بداريد و عقل »ارزش اثر خود را از آن كسب كنيد. ترين زينت

 مراسلات منظوم-) بوالو4 فنّ شعر-) بوالو3 فنّ شعر-) ارسطو2استر-) راسين1

مي در كدام گزينه، تمامي گويندگان در گروه شاعران مردم-141 به پسند عصر بيداري جاي و همدان گيرند كه ترتيب در شهرهاي: قزوين، قزوين

 اند؟ متولد شده

 الشعراي بهار ملك-دهخدا-ي عشقي ) ميرزاده2 فرّخي يزدي-عارف-) دهخدا1

ي عشقي ميرزاده-عارف-الدين گيلاني ) سيد اشرف4 فرّخي يزدي-الممالك فراهاني اديب-) عارف3

و مجموعه-142 ن باقي مانده است؟ي آثار او با كدام عنوا بعد از مشتاق، كانون شعر اصفهان به همت چه كسي گرم مانده بود

 گلشن صبا-) صباي كاشاني2 پريشان-) قاآني1

ي نشاط گنجينه-) نشاط اصفهاني4 بزم وصال-) وصال شيرازي3

و انديشهي ............... بيانگر مضامين ترجيع ها به استثناي گزينهي گزينه همه-143 ي شاعر در سرودن اين شعر است. بند معروف هاتف

 ) توجه به حق به وجهي عارفانه2و تحمل عقايد مختلف ) گذشت1

و سعه3 و روي آوردن به مسايل ديني ) احياي رسم مديحه4ي صدر ) دعوت به انصاف  سرايي

به سراي اسپانيا دانسته كدام شاعر را معاصرانش، آخرين شاعر حماسه-144 و اين شاعر با كدام كتاب  رو آورد؟» سوررئاليسم«اند

 هاي مغناطيسي ) آندره برتون، ميدان2 شاعر در نيويورك-فدريكو گارسيالوركا)1

 انحطاط غرب-) اسوالد اشپنگلر4 شاعر در نيويورك-) لويي آراگون3

و خانه از آثار مهم ............... حادثه-145 ميي شرف، ...............  توان نام برد. اي از گوشت را

 پايان دنيا-) يوسف ادريس2 از سياهسرب-) غادةالسمان1

 در بند كردن رنگين كمان-) يوسف ادريس4 شب تابستان-) نزار قباني3

يك» سه تشبيه«و داراي»ي مصرّحه استعاره«ي كدام بيت فاقد آرايه-146  است؟» ايهام«و

) كمنــد زلــف بتــي گــردنم ببســت بــه مــويي1

ــابم2 ــرده ت ــون ذره ب ــارض او چ ــيد ع ) خورش

) يا بهار عمـر مـن رو بـر خـزان خواهـد نهـاد3

) چشم گريان را به طوفـان بـلا خـواهم سـپرد4

چنان كشـيد كـه زنجيـر صـد علاقـه گسسـتم

ــتم ــرده پس ــايه ك ــون س ــركش او چ ــالاي س ب

ــت ــواهم گرف ــر خ ــه ب ــت او را ب ــال قام ــا نه ي

نوك مژگان را بـه خونـاب جگـر خـواهم گرفـت
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حس آرايه ترتيب ابيات به لحاظ داشتن-147 و و نشر، تناقض، تلميح  آميزي در كدام گزينه درست است؟ هاي: استعاره، لف
ز شـعرهاي تــرم گـرم ايــن چنـين مگــذر الـف)

و رقــص گردبــادب) از ســر سرگشــته گــرداب ي
اش خوني چنـدين كمـر كـوهكن اسـتج) سايه

د) مست هشـيار نديدسـت كسـي جـز چشـمت
خ جلـتهـ) كشد سر در گريبان خموشي شمع از

كــه آب خضــر نهــان در شــب ســياه مــن اســت
ــي ــي م و بحــر ب ــرّ ــوان دانســت ب آرام اوســت ت

كـوه دردي كــه دل از عشــق تــو تنهــا برداشــت
خاصـه وقتــي كــه شــود رهــزن هشــياري چنــد
شود حسن گلو سـوز تـو چـون در انجمـن پيـدا

ب1 ب2 الف-ج-هـ-د-) هـ3ج-د-هـ-الف-) هـ4 الف-ج-د-ب-) ج-الف-د-ب-)
 اند؟ هاي بيت زير، كدام آرايه-148

»هر كه سر در سر اين كار كند، منصور است به سخن دعوي حق را نتوان برد از پيش«
 آميزيحس-تضاد-كنايه-) اسلوب معادله2 تلميح-ايهام-جناس-) كنايه1

و نشر3 ايهام-نما متناقض-اسلوب معادله-) استعاره4 نما متناقض-تلميح-استعاره-) لف 
به هاي مقابل همه آرايه-149  درست است.» تماماً«جز بيت ...............ي ابيات

ــف1 و زل ــه شناســايي ســرّ رخ ) چشــم زاهــد ب
ز خدنگ كـه بـه خـون خفـت ولـي2 ) دل ندانم
و سـتم3 و كرم ور همه جور اسـت ) از تو گر لطف
و بازار جهان4 س ) خلق و زيـان كش همه ود اسـت

ــت ــادزاد اسـ ــي مـ و شـــب اعمـ ديـــدن روز
آلـود اسـت اين قدر هست كه مژگـان تـو خـون

چه تفـاوت كـه ايـاز آنچـه كنـد محمـود اسـت
ــت ــانش ســود اس ــه زي ــت ك ــازار محب و ب ــن م

لف ونشر)-(تضاد
تجاهل العارف)-(تشبيه

و نشر  تلميح)-(لف
 پارادوكس)-(تشبيه

 است؟ نادرستكدام بيتي مجاز در مقابل علاقه-150
ــس1 ــنج قف ــه در ك ــار ك ــرغ گرفت ــنم آن م ) م
ــه2 ــا حلق ــو ت ــه گوشــم ) عشــق ت اي كشــيد ب
ــفيد3 ــاگوش س ــواني از بن ــام ج ــد اي ) طــي ش
و سر باكي نيست ) گر به خون تشنه4 اي اينك من

و پـريسوخت در فصـل گلـم حسـرت بـي بـال
ــت ــد اس ــنيدن پن ــر ش ــي س ــرا ك ــوش م گ

ا ز دو جانـب سـر زنـد شب شود كوتاه چون صبح
كــه بــه فتــراك تــو بــه زان كــه بــود بــر بــدنم

(جزئيه)
(سببيه)
(محليه)
(لازميه)

؟نيستقافيه در كدام بيت درست-151
ــوي1 ــتي دعـ ــره دوسـ ــي خيـ ــون كنـ ) چـ
) فداي قاصـد جانـان كـزو آسـوده شـد جـانم2
) هان اي طبيب عاشقان دستي فروكش بر بـرم3
ــردي4 ــي كـ ــات كـ ــن التفـ ــه مـ ــز بـ ) جـ

ــي ــرزه بــ ــار هــ ــه گفتــ ــيهمــ معنــ
هـاي جانــانم هـاي خــوش داد از اشـارت بشـارت

و كرسي بر برم تا بختو رختو تخت خود بر عرش
ــوردي ــا خــ ــو كجــ و نكــ ــت ــم زشــ غــ

ي كدام بيت متفاوت است؟ هاي قافيهي قافيه در واژه قاعده-152
ــي1 ــا بـ ــا مـ ــار بـ ــي) يـ ــايي مـ ــدوفـ كنـ
) آن گــــره كــــاو زد همــــي بگشــــايدش2
ــه3 ــايند ) ب ــرم بياس ــه شــبي در ح ــوي آن ك ب
ــي4 ــو همره ــرود ت ــا رود ور ب ــرت كج ) از نظ

ــي ــيبـ ــدايي مـ ــن جـ ــاه از مـ ــدگنـ كنـ
مهــــره كـــــاو انـــــداخت او بربايـــــدش
هــزار باديــه ســهل اســت اگــر بپيماينــد

ــا نمــي و ره ــت و ره نمــي رف ــد ــي، آم ــي كن ده

 كند؟ علايم هجايي كدام گزينه، وزن بيت زير را مشخصمي-153
ز هر بوالهوسيمي دعوي« مي عشق »آيد آيد دست بر سر زدن از هر مگسي

1(− − − − − − − − −∪∪ ∪∪ ∪2(− − − − − − − − −∪∪ ∪∪ ∪
3(− − − − − − −∪∪ ∪∪ ∪∪4(− − − − − − − −∪∪ ∪∪ ∪∪ ∪

به وزن همه-154  نك مقابل آن درست آمده است.جز بيت ............... در كماي ابيات

) مــن كـــه باشـــم در آن حــرم كـــه صـــبا1
و دور قمــر را چــه اختيــار2 ) ســير ســپهر
ــه3 ــن، اي خواج و ادب داشــتم م ــل ــزار عق ) ه
را4 ــر افشــان ــف عنب ــو شــانه زدي زل ) مگــر ت

دار حـــــريم حرمـــــت اوســـــتپـــــرده
در گردشـــند بـــر حســـب اختيـــار دوســـت

ادبـي اسـت كنون كه مسـت خـرابم صـلاح بـي
و خـاك عنبـر بوسـت كه باد غاليـه سـا گشـت

(فاعلاتن مفاعلن فعلن)

(مفعولُ فاعلات مفاعيلُ فاعلن)

(مفاعلن فاعلاتن مفاعيلُ فاعلن)

(مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن)

.ي ابيات به استثناي بيت ............... اختيار زباني تغيير مصوت بلند به كوتاه صورت گرفته است در همه-155
ز كس نبست اين دل پـر اميـد مـن1 ) طرف كرم
ــد2 ــايش نش ــيچ گش ــوام ه ــروي ت ــم اب ) از خ
) ابروي دوست كي شـود دسـتكش خيـال مـن3
مي ) صوفي شهر بين كه چون لقمه4 خوردي شبهه

ه ي مـن بـه هـر طـرفگرچه سخن همي برد قصـ
وه كه در اين خيـال كـج عمـر عزيـز شـد تلـف

مـراد بـر هـدف كس نزده است از اين كمان تيـر
ــف ــوش عل ــوان خ ــاد آن حي ــاردمش دراز ب پ



8

 نام وزن عروضي بيت زير كدام است؟-156
مي« و بر ياد روي تو دادند ساقيان طرب يك دو ساغرم بوي تو »شنيدم

 ) رمل مثمن مكفوف محذوف2 ) مضارع مثمن اخرب محذوف1
م4 ) رمل مثمن مخبون مكفوف محذوف3  ثمن اخرب مكفوف محذوف) مضارع

 سروده شده است؟» مفعولُ فاعلات مفاعيلن«كدام بيت در وزن-157
ــر1 ــورا سـ ــواب غفلـــت پـ ز خـ ــن ) بـــر كـ
و بــي2 ــا نــاز و بــه خــواب ) ب نيــاز بــه بيــداري
) قصـــر تـــو زيـــن ســـخن همـــي خنـــدد3
ــدبير4 ــه ت ــز هم ــز نيســت ج ــرد چي ــار خ ) ك

ــر ــرد بنگـ ــم خـ ــه چشـ ــان بـ ــدر جهـ و انـ
ــودت ــر ب ــن حري ــر ت ــر ب ــگ زي ــوش بان و در گ

ــرور ــراي غـ ــر سـ ــه بـ ــو اي فتنـ ــر تـ بـ
ــار ــه گفت ــز هم ــت ج ــز نيس ــخن ني ــار س ك

 وجود دارد؟» واسوخت«در كدام بيت-158
ــردي1 ــاد كـ ــرين يـ ــه نفـ ــي دل را بـ ) گهـ
ــو2 و از ت ــردي ــد ب ز ح ــداد ــه بي ــاد ك ) فري
) دل مرده از آنـم كـه مسـيحا نفسـي نيسـت3
د اسـت ) برو به كار خود اي واعظ اين چـه فريـا4

ــردي ــاد كــ ــدلان فريــ ــون بيــ ز دل چــ
فريادرســــي نيســــت كــــه دادم بســــتاند
ــت ــي نيس ــه فريادرس ــت ك ــادم از آن اس فري
ــت ــاده اس ــه افت ــو را چ ــاد دل از ره ت ــرا فت م

مي-159 و شخصيت خود مي كدام نقّاد معتقد است، كه شاعر در سرودن شعر از هيجانات و منتقدان ديگر را تشويق جا گريزد ي بررسي كندكه به
و شيوه حقايق زندگي شاعران، به مطالعه ي نقد وي چه نام دارد؟ي دقيق فني شعر بپردازند؟

 زيباشناسي-) لوكنت دوليل4 زيباشناسي-) تي.اس.اليوت3 فنيّ-) تئوفيل گوتيه2 فنيّ-) اريستارك1
 بيت زير با كدام بيت تناسب معنايي دارد؟-160

جا« »گدايي به شاهي مقابل نشيند بنازم به بزم محبت كه آن
ــو1 ــدم از تـ ــه ديـ ــه چـ ــويم كـ ــر بگـ ) گـ
ــذرد2 ــه بگ ــاز نگــر ك و ننگــري ب ــذري ــر گ ) ب
دل3 و فقــر در ميــزان اهــل ) يكــي باشــد غنــا
ــان4 ــاي درويش ــن از غن ــوانگر حس ــو اي ت ) ت

ــذيرد ــدا نپــ ــت گــ ــس گفــ ــيچ كــ هــ
و احتمــال مــن و غنــاي تــو جــور تــو فقــر مــن

راتفــاوت نيســت در و دريــا آب گــوهر خشــكي
ــته ــر خس ــداري اگ ــر ن ــند خب ــر ريش و گ ــد ان

 با كدام بيت متناسب است؟)لَئن لَم تنتهَ لاَرجمنّك(ي مفهوم آيه-161
ــت نمايـــد جفـــا جـــوي را1 ) چـــو حجـ
و معنـــــوي2 ) دلايـــــل قـــــوي بايـــــد
) اگــــر بــــر جفــــا پيشــــه بشــــتافتي3
ــي4 ــد كسـ ــگ جويـ ــدر جنـ ــا پـ ــر بـ ) اگـ

ك ــم ــاش در هــ ــه پرخــ ــد روي رابــ شــ
ــه رگ ــوي نـ ــت قـ ــه حجـ ــردن بـ ــاي گـ هـ

كـــه از دســـت قهـــرش امـــان يـــافتي؟
ــي ــدر بـ ــي پـ ــرد بسـ ــم گيـ ــان خشـ گمـ

؟نداردكدام بيت ارتباط مفهومي با بيت دوم از ابيات زير-162
ي اول، ســــــماع بانــــــگ آبفايــــــده«

ــده ــن فاي ــز اي ــتي ك ــر خش ــه ه ــر، ك ي ديگ
ــاب ــو ربـ ــنگان را چـ ــر تشـ ــود مـ ــاو بـ كـ

ــ ــم سـ ــنم، آيـ كـَ ــر ــين بـ ــاء معـ »وي مـ

) رخـــت رهـــا كـــن كـــه گـــران رو كســـي1
ــت2 ــد نخســ ــادي نمايــ ــار شــ ) سبكســ
) دوزخ گـــوگرد شـــد ايـــن تيـــره دشـــت3
ــزل4 ــان، دور منــ و بيابــ ــار ــب تــ ) شــ

ــي ــه منــــزل رســ كــــز ســــبكي زود بــ
ــت ــد درسـ ــده آيـ ــار انـ ــام كـ ــه فرجـ بـ

ــبك ــه س ــس ك ــك آن ك ــت اي خن ــر گذش ت
خوشــا آن كــس كــه بــارش كمتــرك بــي

با-163  كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟ بيت زير
و خال« »هاي اجمال ها پنهان شده در پرده ها تفصيل اي دفتر حسن تو را فهرست خط

ــي1 ــه مـ ــن) آنچـ ز حسـ ــر ــد آن بهتـ گوينـ
) شرم آيدم همي كه قمـر خوانمـت بـه حسـن2
) چه فتنه بود كه حسن تـو در جهـان انـداخت3
رســيده ) از حســن تــو يــك رقعــه بــه گلــزار4

ــم ــز هــ و آن نيــ ــن دارد ــا ايــ ــار مــ يــ
ــنيده ــز شـ ــخن هرگـ ــر سـ ــان قمـ ز دهـ اي

تـوان انـداخت كه يـك دم از تـو نظـر بـر نمـي
ــيده ــار رس ــه تات ــه ب ــك ناف ــو ي ــف ت وز زل

 بيت ............... يكسان است.جزبهي ابيات مفهوم همه-164
و گـــنج نهـــاد1 ) هـــر كـــه رنجـــي كشـــيد
م2 ــي و بيشـ ــه داري ــور آن چـ ــوي) بخـ جـ
ــان3 ــت رس و راح ــاي و بخش ــوش و پ ــور ) خ
و بـدان كـه حاصـل عمـر4 ) بخور، بنوش، بپاش

بـــه ضـــرورت بـــه ديگـــران بگذاشـــت
ــروي ــي آبـــ ــد همـــ ــه از آز كاهـــ كـــ
ز بهــــر كســــان نگــــه مــــي چــــه داري
خرد نداشـت كسـي كـاو بـه ديگـري بگذاشـت
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 با كدام بيت تناسب دارد؟» سوزن خطا نباشد رشته گران فطرت را در كارگاه تكوين بر تلوين يكسر«مفهوم عبارت-165
و تــو خــود را نكــو نمــي1 ــالمي داري) دو ع
) در ترازوي قيامت نيسـت صـائب سـنگ كـم2
و بـيش3 ) در ترازوي فلـك نيسـت خـلاف كـم
و مـن همـره كـاروان جـان4 ) پاي به دام جسـم

ــرداري و س ــروري ــان س ــه جه ــد ب ــو را رس ت
ــت و ب ــه ــه دارد كعب ــك پلّ راخ عشــق در ي ــه ان

و پـيش نتوان يافـت در ايـن دايـره مـويي پـس
ــه ــرت آورد زمزم ــه حس ــرس مــرا آه چ ي ج

 دقيقهدقيقه 2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:عربي اختصاصيعربي اختصاصي

�� ) و الأدقّ فى الأجوبة للترجمة أو التعريب أو المفهوم ن الأصح166-171عي(

»:تُروعنى هذه الليَلة المظلمة، ما أروع ظلامها!«-166

مي)1  ترساند، تاريكي آن چه ترسناك است! اين شب تاريك مرا

و ترسناك است، چه تاريكي ترسناكي است!2  ) اين شب تاريك

 ) همان شبي كه ترسناك بود، اكنون چقدر تاريك شده است!3

مي4  ترساند، اما اين تاريكيش ترسناك نشده است! ) شب تاريك مرا

167-»ن يعيشون فى الدلا تكن مم! و علي الآخرين عبثاً متشائمين، لأنّهم يضيقون علي أنفسهم »:نيا

آن1 بي ) مبادا از كساني باشي كه زندگيشان در اين دنيا با بدبيني است، چه مي ها و ديگران سخت  گيرند! دليل بر خودشان

آن ) مبادا از كساني باشي كه زندگي دنيايشان توأم با بدبيني است، زيرا سخت2 و ديگران بيهوده است! گيري  ها به خود

آن3 و به ديگران بيهوده است! ) از  هائي كه ديدشان به زندگي دنيايي بدبينانه است مباش، چه زحمت آنان به خود

مي4 مي ) از كساني مباش كه در دنيا بدبينانه زندگي و بر ديگران سخت  گيرند! كنند، زيرا آنان بيهوده بر خود

:الخطأعين-168

 آموزان خود كرد! ) بدأ المعلّم يختبر تلاميذه فى نهاية السنة الدراسية!: معلّم در پايان سال تحصيلي شروع به امتحان گرفتن از دانش1

 ) عسي الأصدقاء الأقدمون يقترحون التنزّه فى خارج المدينة!: اميد است دوستان قديمي پيشنهاد گردش در خارج از شهر را بدهند!2

مي هذا الطّالب يمدح عمل صديقه أمام والديه!: اين دانش ) كان3  كرد! آموز كار دوستش را در برابر والدين خود ستايش

!: كارگر جامعه4 ي خود را به خودكفايي خواهد رساند! ) يكاد المعامل أن يوصل المجتمع إلي الإكتفاء الذاّتى

 فى المفهوم: غير المناسبعين-169

و1 و ما المـال الأهلـون إلاّ ودائـع)

ــل2ٌ ــاة ثقي ــي الحي ــبء عل ــو ع ) ه

ــه منقصــة3 ــو كــان ســكناي في ) ل

) اطــرح الــدنيا، فمــن عاداتهــا4

لا بـــد يومـــاً أن تـــرد الودائـــع: و

مــن يظــنُّ الحيــاة عبئــاً ثقــيلاً:

ــدف: ــاكن الص ــدر س ــن ال ــم يك ل

و تُعلـى مـن سـفل: تخفض العـالى

 زمانه هر چه دادت باز ستاند!
 ها نشايد همه راست باشد! مانگ

 در هيچكس به چشم حقارت نظر مكن!

روزگار است اينكه گه عزتّ دهد گه خوار دارد!

مي«عين الصحيح:-170 مي ظالم، ابتدا خود به بيداد خويش »كند! ميرد، همان طور كه سيل ابتدا خانه را بر سر خود ويران

ك1 !) يموت الظّالم نفسه بظلمه أولاً، م البيت علي رأسه ابتداءيل يهدما أنّ الس 

يقتل بظلم نفسه فى البداية، كذلك السيل يهدم البيوت علي الرأّس!2  ) الظّالم

و كذلك يهدم السيل البيوت علي رأسه!3 ،قتل نفسه بظلمه ابتداءي  ) الظّالم

 ابتداء البيت!) يموت نفس الظّالم بظلمه أولاً، كما السيل يهدم عي رأسه4

 عين الصحيح:-171

لا أملك،1 لا تفكّر فى هذا أبداً بأنّنى ماذا  ) هرگز به اين مينديش كه چه ندارم،:

اعتمد بما عنده،2  ) بلكه بر آنچه داري متّكي باش،: بل

مي3 و گمان مكن هر كس دچار تنگي باشد تنگدست إف) لا تحسب أنّ من اُصيب بالضيّق، و  تقرت حتماً،شود،:

بي4 مي ) چون آنچه داري لا تملك! نيازت  كند از آنچه نداري!: لأنّ ما ليس لك، أغني عما
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�� ) )172-173عين الصحيح فى التشكيل

»:لقد غزا المسلمون مدينة سمرقند أيام خلافة الأمويين من غير إنذار مسبق!«-172

مسبقٍ-إنْذارِ-الأمويينَ-) أيام2مسبقٍ-غيَرَ-المسلمونَ-) غَزا1َ

3رقَندملافَةِ-) سينَ-خرِ-الاُمويَينة4َغيدم (-مرقَندس-املافَةِ-أَيخ 

و يسمي تمييز نسبة!«-173 »:التّمييز إسم منصوب يرفع الإبهام عما جاء قبله من نسبة،

نسبة1ٍ ا2نسبةٍ-تَمييزُ-يسمى-) (سم-نصوبا-ممع-هقبَل

يسمي-نسبةٍ-قبَلَه-) الإبهام4 يرفعَ-منصوبٍ-اسم-) التّمييِز3ُ

�� ) و التحّليل الصرفى )174-175عين الصحيح فى الإعراب

و المؤمنات جنّات تجرى من تحتها الأنهار(-174 :)وعد االله المؤمنين

(مصدره: إيمان)- للمؤنثّ) المؤمنات: جمع سالم1 و اسم فاعل و منصوب بالكسرة بالتبعية للمعطوف عليه- مشتق »المؤمنين«معرب/ معطوف

و فاعله ضمير-) تجرى: للغائبة2 و ناقص/ فعل و نعت»هى«معتل و الجملة فعلية  المستتر،

(علم)-جامد-مفرد مذكّر-اسم-) االله: لفظ الجلالة3 و مجرورفمعرب/ مضا-معرفة  إليه

(مفرده: نهر4 و مرفوع-معرفة-مذكّر) جامد-) الأنهار: جمع مكسر  منصرف/ مبتدأ مؤخر

و السعال المزعج«-175 »:من خواص العسل تسكين آلام المفاصل

(مصدره: تزعيج)-) المزعج: مفرد مذكّر1 و اسم فاعل و مجرور معرب/ مضاف-معرفّ بأل-مشتق  إليه

(مفرده: ألم، مذكّر) ) آلام:2 و صفة مشبهة-جمع تكسير و مجرور بالفتحة معرب/ مضاف-معرفّ بالإضافة-مشتق  أليه

(من باب تفعيل)3 و مصدر و الجملة اسمية-معرب-معرفّ بالإضافة-) تسكين: جامد و مرفوع،  منصرف/ مبتدأ مؤخر

(مفرده: مفصل، مذكّر)4 اس-) المفاصل: جمع تكسير و (مصدره: فصل)مشتق و مجرور بالفتحة منصرف/ مضاف-معرب-م مكان  إليه

�� ) )176-185عين المناسب للجواب عن الأسئلة التالية

و المصغّر:-176  عين جواباً فيه المنسوب

لاخُتى الكبيرة!1 و !) يتكون المطر من قُطيرات مائية تنزل من السماء2 ) اليوم لم تحصل الفُرس الذهبية لى

 ) المجد الشعبى يحصل ببطولة الشبّاب فى كلّ المجالات!4 ) شاهدت الطفّيل الفقير فى الشّارع يبحث عن الطّعام!3

:جائزعين فعلاً تأنيثه-177

 ) رائحة ورد الياسمن تفوح فى الحديقة صباح كلّ يوم!1

2! لا بأقوالهنّ  ) تقوى الطّالبات القيم الأخلاقية بعملهنّ

ال3  معلّمة الحنون تربى تلميذات بلادها علي الفضائل الإنسانية القيمة!)

4!  ) صباح اليوم حضرت فى المدرسة الطّالبات المجتهدات إلّا اثنتين منهنّ

 عين عائد الصلة محذوفاً:-178

 عظيم عند االله! ) الّذين يجاهدون فى سبيل االله لهم أجر2 ) يقوم التلّميذ بواجباته التّى تساعده فى نجاحه!1

 ) الفلّاح هو الّذى غرس أشجاراً كثيرة فى هذه الحديقة!4 ) أكل الطفّل الصغير كلّ ما طبخت الاُم له!3

 شبه جملة: ليسعين الخبر-179

1! هؤلاء المتغلبّون علي هواهم من أشجع النّاس بلا شك ( 

2ة!) إكرام الضيّوف بحفاوة عند المسلمين من ثقافتهم الغني

 ) هناك طلّاب مجدون نفتخر بهم بسبب اجتهادهم فى كسب العلوم!3

 ) بعض الحواس فى الحيوانات أقوي من الإنسان بدرجة أو درجات!4

:غير مؤكِّدة» كلّ«عين-180

و لم يبق شىء فى ذهنه!1 نسَى كلّها و لكنّه يظنّ أنّه قد  ) طالع التلّميذ دروسه

و لكنّهم انهزموا كلّهم فى ساحة المعركة!) عدد أعدائنا كان كثير2 اً

3!  ) ما استطاع هذا الطفّل أن يأكل الطّعام كلّه لأنّه كان مريضاً

و نشاطاً لعضلات الجسم!4 تقُدم السكريات كلّها طاقة (



11 

 عين الحال:-181

 يوف مسرعةً بمساعدة أخى!) حضّرت الاُم طعام الض2ّ ) اصفح عمن كلّمك تكليماً قبيحاً، يعف االله عنك1

و أحياناً تسهر ليلاً من أجلها!4 ) إذا أتعبتك الدنيا، فعش عيشةَ الصابرين!3  ) تعمل اُمى حياكةً ظريفة

بهعين التمييز، أصله-182 :المفعول

1! و علم2 ) كثّر صاحب هذا المصنع عمالَه أجراً !) تميز بلدنا الإسلامى عن سائر البلاد ثقافةً اً

اشتهر أحد العلماء جهداً فى اكتساب العلم!3 (4! و قوةً  ) كثُر المجدون فى الساحات المختلفة عدداً

 منصوباً:» غير«عين كلمة-183

 ) لم يسرّنى غير نجاح هؤلاء التلّميذات المجدات!2 ) لم يزرنا اليوم غير صديقنا!1

 لم يصل الأصدقاء إلي الحفلة غير واحد منهم!)4 ) ما أكرمنى غير معلّم هذا الصف!3

 عين التشّبيه البليغ:-184

 ) الشّهداء كقناديل للامُة فى هداية النّاس!2 ) الوالدان قائدان فى هداية أولادهما!1

و جواهر!3 و أهل البيت سفينة نوح فى النجّاة!4 ) العالم بين أفراد مجتمعه بحر فيه درر  ) القرآن

 ما فيه الحصر:عين-185

و الآخرة!1  ) إنكّ لَمن المجتهدين!2 ) عند االله ثواب الدنيا

3! لا أخون الأمانة أبداً و االله احفظ إيمانك فى المواطن كلّها!4) (

 دقيقهدقيقه1122وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: تاريختاريخ
 رود اقوام آشوري به قدرت دست يافتند؟دو با زوال كدام دولت در ميان-186

ها ) كلداني4ها ) آموري3ها ) سومري2ها ) اكدي1
ي كدام پادشاه هخامنشي، يونان توسط فيليپ مقدوني حاكم مقدونيه فتح گرديد؟ در دوره-187

 ) خشايارشا4 ) داريوش سوم3 ) اردشير سوم2 ) اردشير دوم1
مي كدام مورد از ويژگي-188  باشد؟ هاي عصر خسرو انوشيروان از پادشاهان ساساني

 تري يافت. ) اختلاف مذاهب در اين دوره شدت بيش2 ) براي نخستين بار ايرانيان با روميان صلح كردند.1
و كنار ايران برپا نمودند. ) آتشگاه3 و تمدن ايران باستان است.4 هاي زيادي در گوشه  ) دوران شكوفايي فرهنگ

و تمدن در جهان اسلام بود؟ي ايراني بخارا از مراكز مهم ادب،ي كدام سلسله در دوره-189  علم
آل4 ) طاهريان3 ) سامانيان2 ) سلجوقيان1  بويه)

و بر جاي گذاشتن ويراني بسيار در سراسر اروپا آنان به كدام روش روي با انقراض دولت روم غربي در دوره-190 ي قرون وسطا به دست اقوام مهاجر
 آوردند؟

و زندگي در قلعه1 ر ) به روستانشيني  ) تجارت در شهرهاي مختلف را در اختيار گرفتند.2 وي آوردند.ها
و آموزش را در شهرها رونق بخشيدند.3 و كشاورزي در مناطق تحت تصرف خود پرداختند.4 ) مراكز علم  ) به شهرنشيني

؟نبودي فلاسفه بزرگ اروپا در قرون جديد ترين خواسته كدام مورد از مهم-191
به1 و عقل بشري) اعتبار بخشيدن و تمدني گذشته2 خرد ي اروپا ) توجه به آثار فرهنگي

و نهي دولت3 و امر و عقايد پيشينيان4ها ) رهايي از احكام كليسايي و بند سنن و خرد انساني از قيد  ) آزادي انديشه
 آورد؟با تشكيل امپراتوري رايش دوم در آلمان، با اتكا به قدرت نظامي خود، به كدام روش روي-192

ي خود كرد. هايي در آفريقا را مستعمره ) سرزمين2ي رقابت استعماري گذاشت. ) پا به عرصه1
 ) به دليل محدوديت خاك خود به فرانسه لشگر كشيد.4ي اروپا پرداخت. طلبي در قاره ) به توسعه3

بي كدام-193 و هنرمندان سبب يك از شاهان ايراني با و هند گرديد؟ مهاجرت گسترده مهري نسبت به عالمان شيعه ي آنان به عتبات عاليات
 ) لطفعلي خان زند4 ) شاه سليمان3 ) آقا محمدخان2 ) نادرشاه1
و مترجم دربار ناصرالدين شاه با تشكيل دارالترجمه فن ترجمه در كشور گسترش يافت؟-194  با همكاري كدام مورخ

 ) ميرزا حسن رشديه2 ) محمدخان غفاري1
مح3  ) محمد حسن خان اعتمادالسلطنه4 الملك سپهر مد تقي خان لسان)

 با كدام هدف اعضاي حزب ملل اسلامي به نبرد مسلحانه با رژيم شاه دست زدند؟-195
ي اسلامي هاي مؤتلفه ) حمايت از هيئت2 ) جلوگيري از افكار ماركسيستي مجاهدان خلق1

 اري حكومت اسلامي) برقر4 ) در مخالفت با تصويب كاپيتولاسيون3
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و در سال شبانه 354شماري؛ سال در كدام گاه-196 مي 355هاي كبيسه روز  شود؟ محاسبه
 ) شمسي قمري بابلي4 ) دوازده حيواني3 ) هجري قمري2 ) اوستايي1
؟باشد نميهاي دوري تبديل رخدادهاي تاريخي به افسانه در گذشته كدام مورد از دلايل عمده-197

ها ) تحول فرهنگ2 زمان ) گذشت1
و اعتقادي4ها ها به حماسه تر انسان ) توجه بيش3  ) دخالت تعصبات قومي

 ترين نقاط غارها در كدام كشور اروپايي به دست آمده است؟ هاي شناخته شده در دل تاريك ترين نقاشي كهن-198
 ) يونان4 ) آلمان3 ) ايتاليا2 ) فرانسه1

 منشأت را با اسناد تاريخي يكي دانست؟ وانت نميبه كدام دليل- 199
و تمثيل بيان شده است. ) داستان1 و فرهنگي توجه بيش2 ها در پوششي از رمز  تري شده است. ) به وضع اقتصادي

 ها در دست نيست. ) چون نسخه يا اصل نامه4 ) زندگي اجتماعي مردم مورد توجه قرار نگرفته است.3
ميدر چه حالتي در جوامع-200 و جدال تبديل و سازندگي به جنگ و صلح  گردد؟؛ همكاري انساني

و سلطه2اي ) تعصبات فرقه1  ) فقدان قدرت مديريت4 ) نبود وحدت در جامعه3 جويي ) تبعيض

 دقيقهدقيقه 1313وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:جغرافياجغرافيا
و بياباني، كدام مورد در تعديل دما با وجود قرار گرفتن ايران در منطقه-201 و افزايش بارش نقش مهمي دارد؟ي خشك

و جنوب ايران2ها ) كوه1  ) درياهاي شمال

 هاي مختلف جغرافيايي ) گسترش در عرض4 ) نفوذ توده هواي مرطوب موسمي3

و كل وسعت اراضي در گذشته حدود ............... درصد خاك ايران، پوشيده از جنگل بود در حال حاضر اين رقم به ............... درصد كاهش-202 يافته

 مرتعي كشور ............... ميليون هكتار است.

90-6/5-2/26تا11)604-4/7-2/26تا11)903-4/7-18تا11)602-6/5-18تا11)1

آن به كدام علت، نواحي داخلي قاره-203  ها جمعيت كمتري دارند؟ ها نسبت به سواحل

خش1 و و هواي گرم و منابع انرژي2ك) آب  ) كمبود معادن

و بازرگاني3 و خاك مناسب براي كشاورزي4 ) فقدان امكانات تجارت  ) كمبود آب

مي مهاجرت روستائيان به شهرها در نهايت چه مشكلاتي براي كشورهاي-204  آورد؟ شان به وجود

و سطح زيركشت كاهشمي ) فعاليت1  يابد. هاي صنعتي رونق

به2 مي واردكننده) كشورها  شوند.ي مواد غذايي تبديل

 ) رشد مطلق جمعيت در اين كشورها با افزايش مواجه خواهد شد.3

و مشكلات ناشي از آن روبه4  رو خواهند شد. ) روستاها با جواني جمعيت

به-205  اند؟ را داشته» اميد به زندگي«هاي توسعه بالاترين ميزان ميلادي، از شاخص 1995ترتيب در سال كدام كشورها

 زلاندنو-نروژ-) ژاپن4 كويت-ژاپن-) سوئيس3 زلاندنو-فرانسه-) نروژ2 كويت-سوئيس-) فرانسه1

و عريض را در كدام منطقه در نقشه-206 ميي پراكندگي انواح ساحل، سواحل پست  كنيم؟ي ساحلي مشاهده

 ) الف1

ب2 (

ج3 (

د4 (

 كدام است؟ سيف در بيابان شرط لازم براي تشكيل-207
 ) بادهاي غالب از دو جهت عمود بر هم بوزند.1
 ) قرارگيري موانع سنگي منفرد در معرض سايش باد2
و ريگ ) وجود سطوح بياباني پوشيده از سنگ، قلوه3  سنگ
و طرف پشت به باد كم شيب باشد. هاي ماسه ) طرف رو به باد تپه4  اي پر شيب
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 ملاك تشخيص شهر از روستا چيست؟ در اسپانيا-208
با ) سكونت1 مي 10000گاه  شود. نفر جمعيت شهر محسوب
با گاه ) سكونت2 مي 2000هايي  شوند. نفر جمعيت شهر تلقي
و فروشگاه ) خدماتي نظير بيمارستان، بانك3  هاي بزرگ مختص شهر است. ها، پليس
كش75) اگر4 مي% جمعيت فعال مكاني به فعاليت غير  شود. اورزي جذب شوند آن مكان شهر محسوب

 است؟ نادرستكدام گزينه-209
مي ) پيش1 در بيني از25شود به4/2سال آينده كل جمعيت شهري جهان  ميليارد افزايش خواهد يافت.5ميليارد نفر
از2 ميدرصد فرات80) در برخي از كشورهاي آفريقا، سهم جمعيت روستايي به نسبت كل جمعيت  رود.ر
و مگالاپليس ترين متروپلي آمريكا با داشتن بيش ) قاره3  ها مقام اول را در جهان دارد. ها
 تر از درصد جمعيت شهري آسيا است. ) درصد جمعيت شهري آمريكاي لاتين بسيار بيش4

 فارس اشاره شده، كدام است؟ ترين سندي كه در آن به نام خليج قديمي-210
ا1  راتوستن) نقشه جهان
به2  سال قبل از ميلاد 600) لوحي سفالين از پادشاهان آشور مربوط
و مربوط به قبل از ميلاد مسيح است. ) سنگ نبشته3  اي از داريوش هخامنشي در مصر پيدا شده
 ترين كتاب جغرافيايي به زبان فارسي كه هزار سال قبل آمده است. ) كتاب حدودالعالم، قديمي4

 اند؟ هاي كاربردي هاي عليّ از نوع پژوهش رت بيانگر اين است كه پژوهشكدام عبا-211
و آماري بيش ) در آن از روش1 مي هاي كمي و دقيق شود تا پيش تر استفاده  تري از محيط صورت گيرد. بيني آسان
و ارتباط بين متغيرها را مشخصمي ) با بررسي وضع موجود، ويژگي2 و متغير و صفات پديده  ند.ك ها
آن3 مي ها براي جلوگيري از تكرار رويداد يا حادثه ) از نتايج  شود.ي نامطلوب استفاده
و قوانين كلي حاكم بر روابط پديد4 مي ) به منظور كشف اصول  شوند. ها انجام

 ها كاربرد دارد؟ي كدام نقشه رو، در تهيه مقياس روبه-212
ها ) قاره1
ها ) پلان2
كو3 چك) كشورهاي
ي انتقال نيرو ) شبكه4

 پيكسل:-213
آن ) تغيير مقياس تصاوير ماهواره1 و تبديل سه اي  بعدي را گويند. ها به تصاوير
و دريافت بازتاب امواج ارسالي از سطح زمين است.2  ) سكويي براي ارسال انرژي
را ها كه تابش اي در ماهواره ) وسيله3 ميهاي بازتابيده شده از يك پديده و ثبت  كند. دريافت
مي اي را گويند كه ماهواره ) پهنه4 و ثبت نمايند. توانند انرژي پديده ها  هاي روي سطح زمين را سنجش

 دانان بوده است؟ هاي اطلاعات جغرافيايي، توسط جغرافي كدام مورد دليل نادرست براي طراحي سيستم-214
و نتيجه1 و تشابهات مكان ) تفاوت2هاريگي ) محدوديت ذهن انسان براي پردازش  هاي جغرافيايي ها

و حجم زياد اطلاعات مورد نياز براي برنامه4ي رايانه ها به وسيله ) سرعت زياد پردازش داده3 ها ريزي ) فراواني
و آمايش سرزمين با ............... ارتباط متقابل دارند.-215  جغرافيا با ...............

و تحليل اطلاعات سرزميني-هاي محيطي ريزي ) برنامه1  سازماندهي مطلوب فضا-) گردآوري اطلاعات مختلف سرزمين2 تجزيه
و ارزيابي منابع4ي پايدار هدف رسيدن به توسعه-) توجه به نقش مكان3 ها ساماندهي فعاليت-) شناخت

 دقيقهدقيقه 1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: علوم اجتماعيعلوم اجتماعي
بهعهدر متن زير مفاهيم جام-216  ترتيب مشخص كنيد: شناسي به كار رفته را

اي براي مشاهده صحنه تصادف، جمع شدند. از اين ميان چند در خياباني شلوغ، يك تصادف رانندگي بين اتوموبيلو موتورسواري رخ داد. عده«
بي نفر نسبت به فرد حادثه »يي مقصر در صحنه حضور يافت.تفاوت نبوده براي كمك به وي اقدام كردند. پليس براي شناسا ديده

 پذيري جامعه-ارزش اجتماعي-هنجار اجتماعي-) كنش اجتماعي1
 كنترل اجتماعي-هنجار اجتماعي-ارزش اجتماعي-) كنش اجتماعي2
 پذيري جامعه-ارزش اجتماعي-هنجار اجتماعي-) پيامد طبيعي كنش اجتماعي3
اج-) پيامد غير ارادي كنش اجتماعي4  كنترل اجتماعي-پذيري جامعه-تماعيارزش

� 100 200 300 400
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مي ترتيب هر يك از عبارتبه-217  باشد؟ هاي زير مربوط به كدام قسمت در جدول

و عقل در جريان شنا- ختتأثير فعال ذهن

 توجه به رفتارهاي معنادار انسان-

 وار طبيعي هاي اندام هاي اجتماعي مانند پديده پديده-

آن هاي اجتماعي براي پيش شناخت پديده- و كنترل ها بيني

ب2د-هـ-ج-) الف1 ب3 الف-و-د-) د4د-الف-و-) هـ-ج-ب-)
يي جامعه در رابطه با تاريخچه-218 ؟نيستك درست شناسي كدام

حس1 مي ) در قرن نوزدهم، نوعي از و تجربي محدود را گرايي كه شناخت علمي را به دانش حسي يا» گرايي اثبات«كرد غالب شد. اين جريان
 نامند.مي» پوزيتيويسم«

طي» موضوع«شناسي از پايان قرن نوزدهم با توجه به تفاوت ) جامعه2 » روش«قرن بيستم با توجه به تفاوت خود از علوم طبيعي فاصله گرفتو
 هاي غيرتجربي نيز اهميت داد. خود به تدريج به روش

آن3 و آغاز قرن بيستم، با كه روش تجربي همچنان به عنوان روش اصلي شناخت علمي مورد پذيرش جامعه علمي بود ) در پايان قرن نوزدهم
 شناسي به وجود آمد. هايي در جامعه تعديل

» هدف«خود از علوم طبيعي فاصله گرفتو طي قرن بيستم با توجه به تفاوت» موضوع«سي از پايان قرن نوزدهم با توجه به تفاوت شنا ) جامعه4
 هاي غير تجربي اهميت داد. خود به تدريج به روش

با-219 و ...............، جهان تا زماني كه يك جهان اجتماعي ............... پا برجاست پيامدهاي ضروريو الزامي آن باقيست. تغيير جهان اجتماعي موجود
و به دنبال آن الزام مي اجتماعي جديدي شكل خواهد گرفت مي هاي ديگري به وجود  گذارد. آيد كه بر ............... تأثير

آن تغيير ارزش-) از طريق مشاركت اجتماعي افراد1 و هنجارهاي  هاي اجتماعي ديگر جهان-ها
طر2 آن برداشته شدن الزام-يق مشاركت اجتماعي افراد) از آن-هاي  فعاليت اجتماعي اعضاي
و هنجارهاي خود3 آن تغيير ارزش-) بر پايه ارزش و هنجارهاي و گسترش جهان اجتماعي-ها  دگرگوني
و اراده افراد4 آن برداشته شدن الزام-) براساس آگاهي  هاي اجتماعي ديگر بسط وگسترش جهان-هاي

، اما در مورد تأثير شناخت عمومي بر شناخت علمي درست است؟نيستي تأثير شناخت علمي بر شناخت عمومي درست يك درباره كدام-220
 شناخت آثار ثمراتواز خودي نوبهبه عمومي شناخت-شودمي عمومي شناخت بسطيا پيدايش مانعها فرهنگاز برخيدر علمي ) شناخت1

 برد.مي بهره علمي
مي2 و شناخت عمومي به كار به-آيد ) شناخت علمي براي حل مشكلات فهم عرفي شناخت عمومي با روشن كردن خطاهاي شناخت علمي

مي تدريج به عرصه  و عمومي وارد  شود.ي فهم عرفي
ميي درست يا نادرست بودن، يا حق يا باطل بودن ) شناخت علمي به دنبال كشف حقيقت استو درباره3 شناخت-كند شناخت عمومي داوري

و مشكلاتي كه با آن مواجه مي مي عمومي به تناسب مسائل و مسئله به وجود  آورد. شود براي شناخت علمي پرسش
و ارزش4 ي آن را مورد حمايت قرار هايي كه در آن وجود دارد، ممكن است بخشي از شناخت عمومي يا همه ) شناخت علمي به تناسب عقايد

و درباره-دهد مي شناخت عمومي به دنبال كشف حقيقت است و باطل بودن شناخت علمي داوري  كند.ي درست يا غلط بودن، يا حق
به-221  بودن مشخص نماييد: ترتيب از حيث صحيح يا غلط عبارات زير را

ب ها، آرماني ارزش عقلانيت ذاتي، سطحي از عقلانيت است كه درباره« و اهداف زندگي ميها »پردازد.ه تأمل
مي« مي هر تغييري را كه در زندگي اجتماعي رخ »توان از نوع تغيير جهان اجتماعي دانست. دهد،
مي« »دهد. شناخت وحياني، حس را به عنوان يكي از ابزارهاي شناخت مورد توجه قرار
»كند. شناسي انتقادي در روش خود، به شناخت حسي وتجربي بسنده نمي جامعه«
غ1 ص2غ-غ-ص-) غ3ص-غ-ص-) ص4ص-ص-غ-) ص-ص-غ-)
به-222 و خاص عقل، كدام يك مي در ارتباط با معناي عام  باشد؟ ترتيب درست

و حسي1 و غير طبيعي و ذهني انسان، ابزار شناخت امور كلي و تلاش علمي و احكـام ابزار شناخت هستي-) ابزاري براي هر نوع شناخت ها
و  و نبايدهارياضي و بايدها و احكام ارزشي  متافيزيك

و غير طبيعي ) ابزاري براي شناخت هستي2 و فعاليت-ها، احكام ارزشي، امور كلي و تأملات فكري و ذهني، امور حسـي هاي روشمند علمي
و احكام ارزشي  تجربي

و عرفي3 و شناخت عمومي خا-) عقل عام ابزار شناخت حسي، تجربي و ذهنـي انسـان، عقل در معناي ص ابزاري براي هر نوع تلاش علمي
و احكام ارزشي شناخت هستي  ها

و-ها ) ابزار شناخت امور كليو هر نوع شناختو تلاش علميو ذهني انسانو شناخت هستي4 و متافيزيك ابزاري براي شناخت احكام رياضي
و نبايدها  بايدها

نوع
 معيار

شناسيجامعه
 تفهمي

شناسيجامعه
 پوزيتيويستي

الفوموضوع
جبروش
دهـهدف
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به مصداق-223 ج و ب  اند؟ ترتيب كدام هاي الف،

مسير(ره)امام خميني- آيند هاي متفاوتي پديدمي در شرايط اقليمي متفاوت فرهنگ-) قواي بدني در حكم ابزارهايي براي قواي نفساني هستند1
 تاريخ جامعه ايران را دگرگون ساختند.

مي ) برخي از بيماري2 هاي متفاوتي پديـد يط اقليمي متفاوت فرهنگدر شرا--شود هاي جسماني از طريق كمك گرفتن قواي روحي درمان
 مسير تاريخ جامعه ايران را دگرگون ساختند.(ره)امام خميني-آيند مي

مي هر جهان اجتماعي به تناسب ارزش-) انسان در طبيعت به عنوان خليفه خداوند است3 و بدن آدمي مواجه در-شود هاي خود با طبيعت
ط جامعه قبيله آن ريق جايگاه قبيلهاي هويت افراد از  شود. ها مشخصمي اي

مي هاي اجتماعي انسان قرآن كريم بخشي از كنش-)ما ضَعف بدنٌ عما قَويت عليه النية()4 و زمين هر-داند ها را منشأ گشايش بركات آسمان
و رواني افراد سازگار است.  جهان اجتماعي با نوعي خاص از هويت اخلاقي

در كدام-224 و در ارتباط با هويت اجتماعي درست يك ؟نيسترابطه با هويت فرهنگي درست است
و تغيير نمي هاي فرهنگي ثابت ) هويت1 مي-كنند اند  گيرد. هويت اجتماعي افراد همواره در پرتو هويت فرهنگي جامعه شكل
اج-تر از هويت اجتماعي افراد است اي گسترده ) هويت فرهنگي جامعه پديده2  فرصـت هاي مختلف اجتماعي تماعي به اقتضاي بخشهويت

مي گيري هويت شكل  آورد. هاي فرهنگي را پديد
و-گيرد ) هويت فرهنگي جامعه همواره در پرتو هويت اجتماعي افراد شكلمي3 بخشي از هويت اجتماعي شامل صفاتي است كه ريشه در جامعه

و در جهان اجتماعي شكل مي  گيرند. فرهنگ دارند
و ارزش)4 و- گيرد هاي اجتماعي شكلمي هويت فرهنگي جامعه بر مدار عقايد بخشي از هويت اجتماعي شامل صفاتي است كه ريشه در جامعه

و در جهان اجتماعي شكل مي  گيرند. فرهنگ دارند
در«و» تكاثر«،»آشنا كردن افراد نسبت به حقوق ديگران«،»حرمت ربا«ترتيببه-225 ، بيانگر كدام مفهوم است؟»هندوستانتقدس حيوانات

 فرهنگ آرماني-فرهنگ آرماني باطل-پذيري جامعه-) هنجار اقتصادي1
 فرهنگ آرماني-فرهنگ واقعي-كنترل اجتماعي-) هنجار اقتصادي2
 درون فرهنگ واقعي-فرهنگ باطل-ارزشحق-) ارزش اقتصادي3
 درون فرهنگ واقعي-آرماني فرهنگ-پذيري جامعه-) خرده فرهنگ اقتصادي4

و گذر از گذشته خود را ندارد«-226 و حقيقت هستي«،»فرهنگي كه توان عبور و استقرار«و» دور ماندن انسان از حقيقت خود از دست رفتن ثبات
به»ساز فرهنگ مبادي هويت  ترتيب در رابطه با كدام موضوع است؟،

 تعارض فرهنگي-گيخودباختگي فرهن-) از خودبيگانگي فرهنگي1
 مرگ طبيعي فرهنگ-از خودبيگانگي تاريخي-) بحران هويت2
 تعارض فرهنگي-بحران هويت-) خودباختگي فرهنگي3
 تزلزل فرهنگي-از خودبيگانگي فطري-) خودباختگي فرهنگي4
لا ريزان فرهنگي جامعه تلاشمي برنامه-227 و تربيت زم را براي ورود ............... به عرصه ............... فراهم آورند. نظام كنند از طريق ............... تعليم

و نظام ............... براساس ارزش تواند با حمايت ............... مي هايي كه پذيرفته است با وضع هاي ويژه ازحكومتو دولت، قدرت آن را تحكيم بخشد
ميقوانين به سهم خود بر نظام ............  گذارد. ... اثر

و پرورش1  سياسي-فرهنگي-اقتصادي-فرهنگ عمومي-فرهنگ آرماني-) آموزش
 فرهنگي-اقتصادي-فرهنگي-فرهنگ آرماني-فرهنگ واقعي-) نهادهاي اجتماعي2
 اقتصادي-سياسي-اقتصادي-فرهنگ واقعي-فرهنگ آرماني-) نهادهاي فرهنگي3
 اقتصادي-اقتصادي-سياسي-فرهنگ واقعي-عموميفرهنگ-) نهادهاي فرهنگي4
و گروهي كه جهان ............... مستقل از خواستو اعتبار انساني وجود دارد. نزد متفكران مسلمان جهان طبيعت بخشي از جهان .............. است-228

و اجتماعي تفاوتي واقعي قاي و علوم انساني ل نيستند................ بين علوم طبيعي
و تكويني-) عيني1 مي جهان عيني را مهم-عيني و جهان فرهنگي  دانند تر از جهان ذهني
و فردي-) عيني2 مي جهان فرهنگ را مهم-ذهني و عيني و جهان طبيعي  دانند تر از جهان ذهني
و تكويني-) ذهني3 و عيني جهان فرهنگ را مهم-عيني و جهان طبيعي  دانندميتر از جهان ذهني
و فردي-) فرهنگي4 مي-ذهني و در تعامل با يكديگر و جهان عيني را مهم  دانند هر دو جهان فرهنگي
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و داخلي كشورهاي مستعمره«،»پيشرفت در زمينه اقتصاد صنعتي«-229 و«،»استفاده از مجريان بومي و ساختارهاي اقتصادي استفاده از نهادها

 ترتيب بيانگر چيست؟به»ه از كودتاي نظامياستفاد«و» المللي سياسي بين

نو-روش استعمار فرانو-ويژگي استعمار فرانو-گيري استعماري شكل ) نحوه1 و استعمار  شباهت استعمار

نو ) نتيجه2 نو-سياست استعمار فرانو-روش استعمار-ي استعمار و استعمار  تفاوت استعمار

نو3 نوشيوه استعما-) موفقيت استعمار نو-ر نو-شيوه استعمار و استعمار  شباهت استعمار

نو-) موفقيت استعمار4 نو-سياست استعمار و فرانو-عملكرد استعمار  تفاوت استعمار نو

به-230 و ارزش هر يك از عبارات زير،  هاي فرهنگ غرب مرتبط است؟ ترتيب، با كدام عقايد

گيري نخستين انقلاب سياسي شكل«و» پوشش معنوي دادن به رفتارهاي دنيوي«،»از وحي پديد آمدن زمينه تكوينو پيدايش علم مستقل«

»ليبرال در جهان

و محدود شدن به شناخت عقلي1  نهادينه شدن تفكر اومانيستي-تقابل با جريان دنياگروي-) عدم پذيرش مرجعيت وحي

و فوق طبيعي توسط سكولاريسم2  هاي فلسفي روشنگري انديشه-فرعونيت آشكار-) انكار صريح ابعاد متافيزيكي

 هاي فرهنگي دوران رنسانس حركت-سكولاريسم پنهان-) انكار ارزش علمي وحي توسط فيلسوفان روشنگري3

و محدود شدن به شناخت تجربي4  هاي سياسي دوران رنسانس انديشه-سكولاريسم آشكار-) بسط تفاسير پروتستاني از دين
ا-231 مي ين عوامل، منجر به بروز چه پديدههر يك از  شوند؟ هايي

و» هاي سكولار غربي از مبلغان مسيحي حمايت دولت«،»زوال تدريجي قدرت كليسا«،»جهاني هاي متفاوت در عرصه حضور فعال فرهنگ«

».هاي بزرگ چند مليتي پديد آمدن شركت«

و-) انسجام فرهنگي در نظام جهاني1  مديريت تغييرات اقتصادي در سطح جهاني-بسط جهاني قدرت خود-صنعت پيوند قدرت با تجارت

و تمدن ) تعامل ميان فرهنگ2 -تأثيرگذاري بر نخبگان سياسي كشورهاي ديگر-هايي با هويت غير ديني گيري دولت شكل-هاي مختلف ها

 گيري اقتصاد سرمايه محور شكل

و تمدني ) بروز چالش3 و اربابان بزرگ اي فئودال هاي منطقه قدرتحاكميت-هاي بين فرهنگي كـاهش اهميـت-تأمين منافع اقتصادي-ها

 مرزهاي سياسي

مخدوش-ايجاد اختلال در فرهنگ عمومي جوامع غير غربي-هاي جديد گيري دولت، ملت شكل-هاي دروني در نظام جهاني ) بروز چالش4

و سياست  هاي ملي كشورها ساختن استقلال اقتصادي

و چالش در ارتباط با نظريه-232 و غنا  است؟ نادرستهاي نظام اجتماعي غرب، كدام مورد پردازي درباره چالش فقر

مي هاي غربي در قبال مقاومت ها، عمليات نظامي قدرت ) هانتينگتون با ارائه نظريه جنگ تمدن1  كرد. هاي كشورهاي غير غربي را توجيه

ا2 و اقتصاد سرمايه) نظام اجتماعي مورد نظر ماركس ميز فردگرايي ليبراليستي و رويكرد نظري وي رويكردي سكولار بلكـه داري عبور كرد

 ماترياليستي بود.

مي3 و صنعت، ثروت از طريق ) اگوست كنت معتقد بود فاتحان در گذشته تاريخ با غنايم جنگي بر ثروت خود افزودند ولي با رشد علم تجربي

م  آيد.يغلبه بر طبيعت به دست

و با رويكرد ماترياليستي خود، براي مقابلـه بـا ) ماركس با قصد عبور از بنيان4 هاي نظري فرهنگ غرب، به نقد ليبراليسم اقتصادي پرداخت

مي هاي نظام سرمايه چالش  كرد. داري، راه حل انقلابي پيشنهاد
و معاهدات هاي اقتصادي توسط سرمايه مديريت بحران«-233 هاي اعمال مديريت فرهنگي جهان در خدمت كانون«،»المللي بين گذاري مشترك

و ثروت به»داري به توليدكنندگان خرد انتقال فشارها از اصل نظام سرمايه«و» قدرت مي،  باشد؟ ترتيب، مربوط به كدام موضوع
و پيرامون1 و-اي امپراطوري رسانه-) چالش مركز  غنا پيوند ميان بحران اقتصادي با چالش فقر

و پيرامون2  دستاورد ليبراليسم متقدم-نقش صنعت ارتباطات-) تقابل مركز

و جنوب3 و پيرامون-امپراطوري فرهنگي-) تقابل شمال  چالش مركز

و غنا4 و استعمارزده-) چالش فقر و جنوب-چالش استعمارگر  تقابل شمال

و-چه زماني بحران معرفتي-234  ترديد در روشنگري مدرن به چه چيزي منجر شد؟ علمي در جهان غرب آغاز شد

 پرسش از مباني غير تجربي علم مدرن-هاي تجربي هاي علمي دانش غير تجربيو همچنين وابستگي آن به معرفت ) با آشكار شدن محدوديت1

و همچنين وابستگي آن به معرفت ) با آشكار شدن محدوديت2 غ هاي علمي دانش تجربي و ترديد در هويت معرفت-ير حسيهاي غير تجربي

 شناختي جهان مدرن

و افزايش گستره3  هاي پست مدرن گيري جريان شكل-هاي زيست محيطيي انواع آسيب ) با گسترش زندگي مدرن

و افزايش گستره4  پرسش از مباني غير تجربي علم مدرن-هاي زيست محيطيي انواع آسيب ) با گسترش زندگي مدرن
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به»اكتبر روسيه«و» اسلامي«،»فرانسه«گيري سه انقلاب نحوه شكل- 235  ترتيب چگونه بود؟،
و دنيوي خود در چارچوب آرمان1 و با خصلت سكولار و سوسياليستي و ارزش ) با رويكرد چپ مي ها عـدم-كـرد هاي روشنگري مدرن عمل

و ارزش آرمانبا-وابستگي به بلوك شرق موجب كاستن از اهميت انقلاب اسلامي شده بود به ها هاي مدرني شكل گرفت كه پس از رنسانس
 وجود آمده بودند.

و ارزش ) با آرمان2 و توحيدي جهان اسلام براي از متن آرمان-هاي مدرني شكل گرفت كه پس از رنسانس به وجود آمده بودند ها هاي معنوي
و تأمين حقوق از دست رفته امت اسلامي و دنيوي خود در چارچوب آرمانبا خصل-حفظ هويت اسلامي و ارزشت سكولار هاي روشنگري ها

 كرد. مدرن عمل مي
و دنيوي خود در چارچوب آرمان3 و ارزش ) با خصلت سكولار مي ها نخستين انقلابي نبود كه بعد از انقـلاب-كرد هاي روشنگري مدرن عمل

و ارزش با آرمان-گرفت فرانسه شكل مي  كه پس از رنسانس به وجود آمده بودند. هاي مدرني شكل گرفت ها
و ارزش ) با آرمان4 و-هاي مدرني شكل گرفت كه پس از رنسانس به وجود آمده بودند ها با هدف قرار دادن نظام سياسي وابسته به بلوك شرق

و احزاب مختلف شكل گرفت هاي چريكي گروه با جنبش-غرب .ها

و منطق و منطقفلسفه  دقيقهدقيقه 2525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: فلسفه
مي-236 و كار پيدا مي وقتي با واقعيت مفهوم سر  آيد، كه ............... كنيم، پاي يك ............... به ميان

 از سه تصور تشكيل شده است.-) جمله2 در آن نوعي قضاوت وجود دارد.-) تصديق1

س درباره-) تصور4 در دستور زبان است.» جمله«به معناي-) تصديق3  ؤال شده است.ي هستي آن

 » ...............انسانيت«و» زندگي«تعريف مفاهيمي مانند-237

مي2 گردد. پذير نمي ) هرگز عملي يا امكان1  تر گردد. تواند به تدريج كامل)

مي ) با شناخت قواعد تعريف امكان4 پذير است. ) به دليل بداهت، امكان3  گردد. پذير

و ديوار يكي ...............الاجناس مفاهيم مكعب جنس-238

آن1 آن2 ها يكي باشد. ) نيست، اما ممكن است عرض عام و فصل  ها تفاوت دارد. ) است ولي جنس قريب

مي3 و عرض عام مشترك هم و در هيچ يك از كليات پنج4 تواند داشته باشند. ) است  گانه، مصداق مشترك ندارند. ) نيست

مي«به» انسان«و» انتقال مكاني«به» حركت«ي تعريف درباره- 239 به»انديشد چيزي كه مي، و دومي ............... ترتيب توان گفت: اولي ..............

 است.

 نيز شرح لفظ-) شرح لفظ4 حد ناقص-) شرح لفظ3 نادرست-) رسم تام2 نادرست-) شرح لفظ1

؟نيستي قضايا درست كدام عبارت درباره-240

سه) قضاياي1  ) مقدم همواره به لحاظ معني پيش از تالي است.2 جزئي نيستند. شرطي همواره

مي ) در قضيه4ي موضوع نيست.ي حملي، گاهي محمول درباره ) در قضيه3  شود.ي حملي، گاهي موضوع بعد از محمول ذكر

و گاهي نادرست، .....-241  ..........هر گاه در يكي از محصورات، عكس مستوي گاهي درست باشد

 الصدق ندارد. ) به اين معني است كه آن محصوره عكس لازم2 نظر كرد. ) بايد از موارد نادرست آن صرف1

مي4 طور خواهد بود. ) عكس نقيض آن هم همين3  شود. ) درستي عكس براساس محتوا در نظر گرفته

ي مقدمات استدلال گفت: درباره توان نمي-242

ا1 مي) در خود استدلال  ) گاهي مبتني بر حواس هستند.2 شوند. ثبات

مي3  هاي انسان هستند. دانسته ) جزو پيش4 آيند. ) از منابع مختلفي به دست

ي جزئيه است؛ ممكن است اين قياس ............... باشد. اش موجبه يك قياس اقتراني داريم كه نتيجه-243

و كبراي جزيي3 ) شكل دوم يا شكل سوم2 ) شكل اول يا شكل دوم1 و كبراي كلي داشته4 ) مركب از صغرا  ) صغرا

 اگر از سرخ شدن كاغذ تورنسل، پي ببريم كه محلول ما اسيد است، ...............-244

و منبع دانش ما تجربه1 ي علمي است. ) استدلال ما برهاني انيّ

 دارد. ) استدلال ما نوعي استقرا است كه در علوم تجربي كاربرد بسيار2

و ماده ) قياسي انجام داده3  اش قواعد منطقي است. ايم كه صورت آن تجربه

 ايم. ايم كه علت سرخ شدن تورنسل را تشخيص داده ) از برهان لمي استفاده كرده4

مي هر گاه با توجه به اينكه اكسيژن آتش را شعله-245 مي كند، نتيجه بگيريم آب هم آن را شعله ور  ............... كند، دچار ور

 ايم.ي تركيب شده ) مغالطه2 ايم.ي تقسيم شده ) مغالطه1

و آب را مانند اكسيژن پنداشته3 مي ايم؛ زيرا آب گاهي آتش را شعله ) مغالطه نشده4 ايم. ) تمثيل نابجا شده  كند. ور
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 ها اين بود كه ............... نظر سوفيست-246
 ) انسان قادر به تشخيص درستي يا نادرستي ادراكاتش نيست.2ت خود دچار خطا است.) انسان همواره در ادراكا1

مي3 آن ) ما فقط از واقعياتي آگاه  ) واقعيت تابع درك انسان است، نه درك انسان تابع واقعيت.4 كنيم. ها را دركمي شويم كه
 بحث شناخت در فلسفه، ...............-247
مي) به عنوان يكي از افع1  شناسي، غير قابل بررسي است. ) بدون ارتباط آن با روان2 شود. ال رواني انسان بررسي

مي3 و چگونگي شناخت عالم سخن و شناخت پديده4 گويد. ) از ماهيت ذهن مي ) سخن از عالم خارج  آورد. ها به ميان
؟نيستوگوهاي سقراطي، كدام عبارت درستي گفت درباره-248
به1 مي دانسته) با تكيه مي2 شد. هاي مخاطب آغاز مي)  توان درست انديشيد. آموخت كه چگونه

مي3 مي4 داد. ) عمق ناداني مخاطب را به او نشان  آموخت. ) تعريف ثابت اشيا را به مخاطب خود
ي مفهوم كلي اين بود كه ............... نظر افلاطون درباره-249

و واقعي حكايت1  ) وجه مشترك مصاديق جزيي خود است.2 كند.مي ) از موجودي يگانه
مي3  ) انسان در اين جهان قادر به درك آن نيست.4 گيرد. ) در خارج افراد متعددي را در بر

ي شيء ............... گفت ماده توان نميي علل اربعه، با توجه به نظريه-250
م2 ) در واقعيت، از صورت آن قابل تفكيك نيست.1  رحله از مراحل تغيير، صورتي خاص دارد.) در هر

مي ) در ضمن تغييرات طبيعي، تبديل به ماده3  هاي گوناگون است. ) استعداد آن براي تبديل به حالت4 شود.ي ديگري
ي ............... در نظر فيلسوف، موجودات نسبت به هستي به منزله-251

و هستي در حكم كلمات است. ) حروف1 آنت) كلما2 اند و هستي معناي  هاست. اند
و معاني يك كتاب به كل كتاب4 اند. ) خوانندگان يك كتاب به خود كتاب3  اند. ) جملات

مي-252  گوييم، ............... وقتي از واقعيت يك موجود سخن
مي2ي ما نسبت حكميه وجود ندارد. ) در قضيه1  دهيم. ) ماهيت خاصي را به آن موجود نسبت

اص3 مي) مي4 كنيم.ل واقعيت مستقل از ذهن را اثبات  شود. ) ربط محمول به موضوع با نسبت حكميه انجام
ي ملاك نياز به علت را بپذيريم، ................ به اعتقاد فلاسفه، اگر نظر متكلمان در مسئله-253
ي موجودات حادث خواهند بود، حتي مجردات. ) به جز خداوند همه1
مو2 بي جودات حادث نيازمند به علت) فقط و مجردات  نياز خواهند بود. اند
و حال شيء را بررسي كنيم تا معلوليت آن را دريابيم.3  ) بايد گذشته
 هايي كه هستند، ديگر به علت نيازي ندارند. ) هيچ يك از پديده4
ي جاهله چنانند كه ............... مردم مدينه-254
و1 مي ) سلامت جسم راخير و در پي آن هستند. خوبي  اند. ) اگر به سعادت دست نيابند، گمان كنند كه به بدبختي افتاده2 شمرند

و هرگز نمي ) سعادت را نمي4 كند. ) اگر از سعادت راستين گفته شود، نظر آنان تغييري نمي3  توانند آن را بشناسند. شناسند
بي كدام-255 به واسطه يك، از آثار ؟شود نميموجودات شمردهي عشق الهي
و جهان نوعي يگانگي برقرار است.2 ) هر موجودي در پي حفظ حيات خويش است.1  ) ميان انسان

 سازد. ) رياضت انسان را با نظام جهان مأنوسمي4 ) آدمي بر حسب فطرت خود از بدي گريزان است.3
؟نيستتي مشايي بعد از غزالي درسي سرنوشت فلسفه يك درباره كدام-256
 رشد، فيلسوف مشايي مهمي ظهور نكرد. ) به جز ابن1
ي گذشته نرسيد.ي مشاء هرگز به پايهي استدلالي فلسفه ) جنبه2
 هاي غزالي را چنان كه بايد، جبران كند. كس نتوانست اثر ضربه ) هيچ3
 سينا نوشت، راه غزالي را ادامه داد. ) فخر رازي با شروحي كه بر آثار ابن4
و عرفان، به واسطه در نظام اشراقي آميختگي فلسفه-257  پذير شده است.ي ............... امكاني نظري با ذوق
و سلوك قلبي ) همراهي شيوه1  ) ابتناي بر نور به عنوان حقيقت موجودات2ي استدلالي با سر

ي نفس، علاوه بر كسب معرفت ظاهري ) تأكيد بر تصفيه4ي علم حضوريي علم حصولي به عرصه ) عبور از مرحله3
و جريان عرفاني جهان اسلام، درست كدام-258 ؟نيستيك در مورد عرفا
پي1  اش بودند، يعني تصوير جامع جهان، عشق را مناسب دانستند. ) عرفا براي رسيدن به آنچه در
آن الدين عربي را به حق، نماينده ) محي2  اند. دانستهي كامل عرفان اسلامي، در شكل علمي
 ) تدوين عرفان به صورت يك علم مدون، جريانات فلسفي را نيز تحت تأثير قرار داد.3
 ) به نظر عرفا استفاده از براهين عقلي شرط لازم وصول به حقيقت نيست.4
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؟نيستيك با نظرات ملاصدرا در مورد حركت سازگار كدام-259
اس1 مي2ت.) حركت، يكي از ابعاد وجود جسم طبيعي و دگرگوني، همواره از متن واقعيت ناشي  شود. ) تغيير

 ) انكار حركت جوهري، ناشي از نگاه اصالت ماهيتي است.4 پذير است.ي ثبات جوهر امكان ) حركت در اعراض، در سايه3
مي نمي-260  شود، ............... توان گفت چون هميشه آب در اثر گرماي كافي بخار

مي) ذهن قادر1 و گرما و حواس علت تبخير آب را تشخيصمي2 شود. به درك تعاقب ميان تبخير آب  دهند. ) تجربه
و تبخير آب وجود دارد. ) رابطه4 ) انتظار داريم كه گرماي كافي باعث تبخير آب گردد.3  اي وجودي ميان گرما

 دقيقهدقيقه 1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:روان شناسيروان شناسي
 اند؟ شناختي كدام هاي روان پذيري پديده سه معيار اساسي براي آزمون-261

و تبيين ) توصيف، پيش1 و پيش2 بيني  بيني ) كنترل، توصيف
و تكرارپذيري3 و تبيين4 ) كنترل، تعريف عملياتي  ) تعريف عملياتي، تكرارپذيري

 است؟» تعريف عملياتي هوش«كدام عبارت-262
و يادگيري است.1  ) ظرفيت فرد براي كسب اطلاعات
و تحليل فرآيندهاي شناختي2 و توانايي تجزيه  است. ) قدرت يادگيري
 درصد آن تحت تأثير وراثت است.80) توانايي فرد است كه حدود3
مي ) متغيري است كه توسط آزمون ريون اندازه4  شود. گيري
 هاي دفاعي كاملاً درست است؟ كدام عبارت در مورد مكانيسم-263
 خود براي كنترل تمايلات منفي به منظور سازگاري فرد) تلاش ناخودآگاه1
و خودش به صورت جامعه2  پسند ) تلاش آگاهانه خود براي فريب ديگران
 ) تلاش ناخودآگاه خود براي ارضا تمايلات منفي به دور از چشم ديگران3
 ) تلاش آگاهانه خود براي فريب ديگران به منظور سازگاري فرد4
 تري دارد؟ه از رشد، سيستم عصبي مركزي رشد سريعدر كدام مرحل-264

 ) جنيني4 ) روياني3 ) زيگوت2 ) طفوليت1
هم-265 و رفتار پرخاشگرانه  گيري درست است؟ بستگي به دست آمده است. كدام نتيجه در پژوهشي بين تماشاي خشونت در تلويزيون
 هاي خشن علت پرخاشگري است. ) تماشاي فيلم1
ا2  هاي خشن است. فراد علت تماشاي فيلم) پرخاشگري
 هاي خشن علت پرخاشگري است. توان نتيجه گرفت كه تماشاي فيلم ) نمي3
و رفتار پرخاشگرانه وجود ندارد.4  ) ارتباط منطقي بين تماشاي فيلم خشن در تلويزيون
 ترين موقعيت يادگيري زبان دوم در كودكان چه زماني است؟ مناسب-266

ده1 و زماني كه كودك زبان اول خود را به خوبي فراگرفته باشد. ) بعد از  سالگي
و زماني كه كودك زبان اول خود را به خوبي فراگرفته باشد.2  ) پيش از ده سالگي
از3 و زماني كه كودك هنوز زبان اول خود را به خوبي فرا نگرفته است.4) پيش  سالگي
كو4 و زماني كه هنوز  دك زبان اول خود را به خوبي فرا نگرفته است.) پيش از آغاز تكلم
 تر است؟ كدام حس در كودك در بدو تولد قوي-267
 ) چشايي4 ) لامسه3 ) بينايي2 ) بويايي1
(؟) در كدام عملكرد نقش اساسي دارد؟ در شكل روبه-268  رو قسمت مشخص شده با علامت

 ) بينايي1

 هاي بدني ) احساس2

اتريزي حرك ) برنامه3

 ) پردازش بينايي پيشرفته4

مي-269 مي وقتي كودكي به لحاظ جسماني رشد و عواطف او نيز تغيير  كند. اين امر حاكي از آن است كه رشد ............... است. كند، شناخت
و عاطفي عامل رشد جسماني كودك1  پذير ) انعطاف2 ) شناختي

و پيوسته ) فرآيندي مرحله3 كل) فرآ4 اي، مداوم  گرا يندي
و نتيجهي نوجواني، نشانگر فرضيه سازي در دوره توانايي تفكر فرضيه-270  هاي ............... است. گيري سازي

و ناممكن1  ) برگرفته از واقعيت4 ) ناممكن از ناممكن3 ) ناممكن از ممكن2 ) ممكن

?
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هم-271  خواني بيشتري دارد؟ بازيابي نهان با كدام نوع حافظه
م1  سازي ادراكي ) آماده4اي ) رويه3 ) رويدادي2 عنايي)
 دهنده آسيب در كدام ناحيه است؟ اگر دست راست فردي مشكل حركتي داشته باشد، اين اختلال نشان-272

چپ ) نيمكره1 پس3اي ) لوب آهيانه2ي  مركزي ) شكنج پيش4 سري ) لوب
يا-273 و مكاني خواندهاگر بخواهيم پاسخ سؤالي را كه بلد نيستيم به ايم. ايند آوريم، يك روش اين است كه به ياد آوريم آن مطلب را در چه زمان

 اند؟ روش را چه ناميده
 ) يادآوري براساس اصل زمينه4 ) يادآوري به كمك سرنخ3 ) يادگيري ضمني2 ) يادگيري فعال1
ميهاينكه مسعود براي دومين روز، احمد را در خيابان در حال دوچرخ-274  شود؟ سواري ديد، به كدام نوع از حافظه مربوط
 سازي ادراكي ) آماده4 ) حوادث خاص3اي ) رويه2 ) معنايي1
آن كند كه كارش غير منطقي است، ولي نمي در كدام اختلال رواني فرد احساسمي-275  ها را كنترل كند؟ تواند
ف4 ) خلقي دو قطبي3 ) اضطراب فراگير2 ) هراس1  عملي-كري) وسواس
كه-276 ميي فرسودگي، بدن پاره در مرحله«منظور از اين بيان  كدام است؟» شود پاره
مي1  بيند. ) انسجام تماميت شخصيت فرد آسيب
مي ) فشار رواني از مرحله2 و فرد صدمه  بيند.ي هشدار، گذشته
بي3 مي ) مقاومت قبلي و در اين مرحله بدن زخمي  شود. تأثير بوده است
مي ) زخم4 مي هايي كه به بدن وارد  كند. شود، نقاط مختلف بدن را پاره
مي براساس نظريه گلوگاه شناختي درباره توجه، به كدام-277  شود؟ يك از اطلاعات اجازه ورود به سيستم شناختي داده
 دهد. اطلاعات اجازه ورود نمي ) به همه1
مي2  دهد. ) به همه اطلاعات اجازه ورود
مي به اطلاعاتي كه به توجه غيرارادي كمكمي)3  دهد. كند، اجازه ورود
مي ) به اطلاعاتي كه به توجه ارادي كمكمي4  دهد. كند، اجازه ورود
 تر است؟ ساله، كدام روش درماني مناسب7در كودك» هراس از مدرسه«براي درمان-278
 ) مراجع محوري4 يجي) حساسيت زدايي تدر3 ) شناخت درماني2 ) صحبت درماني1
؟گيرد نميزودرسي يا ديررسي بلوغ تحت تأثير كدام عامل قرار-279

سن2 ) جنس1  فرهنگي-) عامل جغرافيايي4 ) وراثت3)
و زنده ماندن فقط يك فرد از يك خانواده، او مرتب به ياد زلزلهمي-280 و ضربان قلبش تندتر افتد، دهانش خشكمي پس از وقوع زلزله زند.مي شود

 اين فرد چه اختلالي دارد؟
پس3 ) افسردگي2 ) هراس1  ) اضطراب فراگير4اي سانحه ) فشار


